
 

 

COMUNE DI ROCCAVIONE 
Provincia di Cuneo 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

DEL CONSIGLIO COMUNALE    

N.  9 
 

 

OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITA', ELEGGIBILITA' E 

COMPATIBILITA' DEL SINDACO ELETTO DIRETTAMENTE E DEI 

CONSIGLIERI COMUNALI.           

 

L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore 21:00 nella sala delle 

adunanze consiliari, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e 

Provinciale, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale in seduta 

pubblica di Prima convocazione. 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

GIRAUDO Paolo Sindaco Sì 

DE CARLINI Marco Vice Sindaco Sì 

TERMINI Davide Assessore Sì 

AIME Simona Consigliere Comunale Sì 

RISSO Riccardo Consigliere Comunale Sì 

GIORDANO Matteo Consigliere Comunale Sì 

SORDELLO Enrico Consigliere Comunale Sì 

VOLA Enrico Consigliere Comunale Sì 

GIUSTA Elisabetta Caterina Consigliere Comunale Sì 

CARLETTO Daniel Consigliere Comunale Sì 

MACCARIO Raffaella Consigliere Comunale Sì 

   

 Totale Presenti: 11 

 Totale Assenti: 0 

 

 

Con l’intervento e l’opera del  Segretario Comunale, Dr. ssa Francesca RICCIARDI. 

 

Paolo GIRAUDO nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza e riconosciuto legale il 

numero degli intervenuti,  dichiara aperta la  seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, ed in particolare l’art. 41, il quale prevede che:  

“Nella prima seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di deliberare su qualsiasi altro 

oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a 

norma del capo II titolo III e dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause 

ivi previste, provvedendo secondo la procedura indicata dall'articolo 69”; 

Datto atto che con l’art. 55 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, modificato ed integrato con 

l’art. 10 del D.Lgs. 31 dicembre 2012 n. 235 è stata disciplinata tutta questa importante materia e in 

particolare, a norma dell’articolo 1, co. 63, della legge 6 novembre 2012, n. 190 sono state abrogate 

le disposizioni degli articoli 59 e 60 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e sono state disciplinate agli 

articoli 10 e s.s. di tale norma le ipotesi di “Incandidabilità alle cariche elettive negli enti locali”; 

Con la legge 7 aprile 2014 n.56 “ Disposizioni sulle città metropolitane, sulle province, sulle 

unioni e fusioni di comuni” all’art. 1 comma 104-109 si fissano tra l’altro le disposizioni in merito 

alla candidabilità, eleggibilità, compatibilità specificando che per il primo mandato amministrativo 

agli amministratori delle unioni di comuni con popolazione inferiore a cinquemila abitanti si 

applicano in questa materia le disposizioni previste per i comuni con popolazione inferiore a 

cinquemila abitanti; 

Occorre ancora aggiungere che la decadenza dalla carica di Consigliere o Sindaco può 

essere promossa in prima istanza da qualsiasi cittadino elettore o da chiunque altro vi abbia 

interesse davanti al tribunale civile a norma della legge 267/2000 art. 70; 

Per quanto sopra esposto verrà fatto dal Sindaco l’appello nominale e ogni eletto dichiarerà 

oralmente le proprie condizioni di compatibilità, candidabilità, eleggibilità e consegnerà al 

Segretario comunale la dichiarazione firmata la cui firma verrà autenticata al momento dallo stesso 

Segretario comunale che raccoglierà le varie dichiarazioni nel fascicolo di allegati alla delibera; 

Successivamente il Sindaco porrà in votazione la convalida per il Sindaco e per ogni 

Consigliere; 

Tutti i signori Consiglieri sono invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli 

eventuali motivi di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico degli eletti, per i casi di 

cui al Titolo III, Capo II, del T.U. n. 267/2000 e s.m.i.; 

Il Sindaco procede quindi all’appello dei Consiglieri per procedere alle votazioni di 

convalida degli eletti 

GIRAUDO Paolo dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario comunale che 

autentica la firma.  

 

DE CARLINI Marco dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario comunale che 

autentica la firma.  

 

TERMINI Davide dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario comunale che 

autentica la firma. 

 

GIORDANO Matteo dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario comunale che 

autentica la firma.  



AIME Simona dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario comunale che 

autentica la firma.  

 

SORDELLO Enrico dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario comunale che 

autentica la firma.  

 

VOLA Enrico dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario comunale che 

autentica la firma.  

 

RISSO Riccardo dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario comunale che 

autentica la firma.  

 

GIUSTA Elisabetta Caterina dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di 

incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario 

comunale che autentica la firma. 

  

CARLETTO Daniel dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario comunale che 

autentica la firma.  

 

MACCARIO Raffaella dichiara che a proprio carico non sussistono condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità e consegna la dichiarazione scritta al Segretario comunale che 

autentica la firma.  

 
Si procede quindi con la votazione di convalida. La votazione palesemente espressa per alzata di mano ha il 

seguente risultato:  

 

VOTI: favorevoli n. 11 contrari n. 0, astenuti 0 

 

Visto il risultato della votazione 

 

D E L I B E R A 

 

Di convalidare l’elezione diretta del Sindaco e dei seguenti Consiglieri comunali che hanno 

tutti i requisiti di compatibilità, eleggibilità e candidabilità stabiliti dalla legge: 

 

 

NOMINATIVI CARICA 

GIRAUDO Paolo Sindaco 

DE CARLINI Marco Consigliere di maggioranza 

TERMINI Davide Consigliere di maggioranza 

GIORDANO Matteo Consigliere di maggioranza 

AIME Simona Consigliere di maggioranza 

SORDELLO Enrico Consigliere di maggioranza 

VOLA Enrico Consigliere di maggioranza 



RISSO Riccardo Consigliere di maggioranza 

GIUSTA Elisabetta Caterina Consigliere di minoranza 

CARLETTO Daniel Consigliere di minoranza 

MACCARIO Raffaella Consigliere di minoranza 

 

Con separata e successiva votazione espressa per alzata di mano, con il seguente esito:  

Voti favorevoli n. 11, Voti contrari n. 0, Astenuti n. 0. 

D E L I B E R A 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, 

comma 4, del D. Lgs. 267/2000. 

 

 



 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL SINDACO 

Firmato Digitalmente 

 Paolo GIRAUDO 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

 Dr. ssa Francesca RICCIARDI 

 

 

 

 

  

 


